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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yer alan sorulann, Milli Savunma Bakam Sayın Yaşar GÜLER tarafmdan Anayasamn
98. ve TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. Maddeleri uyarmca yazılı olarak oet^^îandırılmasım

talep ederim. / J

ERTUĞRUL

Zongulo^ Milletvekili
Milli Savunma Komisyonu Üyesi

Basında yer alan bazı haberlerde, Gazze’de kalıcı ateşkesin sağlanması ve denetlenmesi
amacıyla kurulması planlanan çok uluslu bir güce Türkiye’nin de dahil olacağı, bu gücün
komutasınm ise ABD’li bir general veya amiralde olacağı iddia edilmektedir.

Söz konusu iddialar kapsamında, Türk Silahlı Kuvvetleri unsurlarmm bu yapıya katılması'
durumunda ABD komuta zincirine dahil edileceği ve Türk askerinin doğrudan yabancı bir
komutamn emir-komutasma gireceği yönünde ifadeler kamuoyuna yansımıştır.

Bununla beraber, bakanlığmız kaynakları da banşm tesisi ve korunmasında tecrübe sahibi olan

Türk Silahlı Kuvvetlerimiz kendisine tevdi edilecek her türlü göreve hazır olduğunu
belirtmiştir.

Bu durum, Türk kamuoyunda ciddi soru işaretlerine yol açmış; ulusal egemenlik, askeri

bağımsızlık ve anayasal şuurlar açısmdan endişe yaratmıştu.

Bu çerçevede;

1. Türkiye’nin, Gazze’de görev yapması planlanan çok uluslu güçte yer alması yönünde
resmi bir karar alınmış mıdır?

2. Eğer böyle bir karar alınmışsa, bu karar ne zaman, kimler tarafmdan alınmıştır? Bu
sürece TBMM dahil edilmiş midir?

3. Türk Silahlı Kuvvetleri’ne bağlı unsurlann bu görevde hangi ülke veya komutanlığa
bağlı olarak hareket edeceği belirlenmiş midir?

4. Söz konusu görevde Türk askerinin ABD komutasma verilmesi yönünde bir plan,
mutabakat veya teklif söz konusu mudur?

5. Bu görevde yer alacak askerlerimize verilecek görev, yetki ve sorumluluklar nelerdir?

6. Bu tür bir göreve katılunm uluslararası hukuki dayansiklan nelerdir?

7. Bu süreçte Türk askerinin can güvenliği ve sorumluluk alanları nasıl korunacaktır?

8. Türkiye’nin bu yapı içinde yer almasımn askeri, siyasi ve diplomatik gerekçeleri
nelerdir?

9. Daha önce benzer görevlerde olduğu gibi, bu tür bir görev için TBMM onayı alınacak
mıdır?

10. Bu görevle ilgili kamuoyuna açık ve şeffaf bir bilgilendirme yapılması planlanmakta
mıdır?
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